

ADVERTENCIA.— Toda clase de correspondencia...
El mismo literaria que administrativa, se dirigirá a
sombre del Director o Administrador, a la calle de
la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.—Te-
léfono núm. 37.—No se devuelven los originales.

Talleres: Ramos del Manzano, 42.
Teléfono, número 67.

Número suelto, DIEZ céntimos.

Dos ediciones diarias

AGUA QUE NO HAS DE BEBER...

Las primeras turbias del Tormes y las captaciones de la Aldehuela

Han vuelto las turbias. El agua del Tormes, apenas puede ser utilizada hoy para las más perentorias necesidades de la vida. El vecindario torna a proveerse de agua clara y limpia en las fuentes camperas cercanas a la ciudad. Pero ahora, el vecindario, ya no realiza este molesto servicio con la protesta de antes, que tenía por base la pérdida de toda esperanza de solución del conflicto, sino con el deseo y la confortadora idea de que el Alcalde, Sr. Anaya, y los concejales y vecinos que le acompañan en su labor, han de procurar poner pronto remedio al mal. Y así tenía que ser. Nosotros, que tantas y tan continuadas veces hemos protestado y nos hemos dolido de este lamentable y hasta casi cruel calvario del vecino, formando interminables colas en los manantiales lejanos de la ciudad o en el del Campo de San Francisco, y que hemos excitado a la población a que tomara cartas en el problema y reclamase la normalización del servicio de agua, tenemos hoy, cumpliendo como entonces, un deber, que pedir al vecindario un poco de calma y espera y una eficaz y constante ayuda para el señor Anaya, ocupado precisamente, en estos días, en el problema de la potabilidad y limpieza de las aguas que ha de consumir Salamanca.

Para nadie es un secreto que en la margen derecha del río Tormes, en terrenos de la Aldehuela, el Ayuntamiento realiza, con toda prontitud, los trabajos preliminares para las captaciones subterráneas que han de proporcionar a la ciudad el agua en las debidas condiciones de salubridad. Desde hace unos días, antes de que el Ayuntamiento recibiese—aún no han llegado—la máquina y el motor necesarios para el desagüe de los pozos que se construyen, y gracias al eficaz concurso prestado por un distinguido industrial salmantino, quien prestó al Sr. Anaya una máquina y un motor para que los trabajos no fuesen interrumpidos y se ganase, con ello, todo el tiempo posible, se han dado a dichas labores un gran impulso y una actividad extraordinaria. Incautada provisionalmente el Ayuntamiento, y a reserva de lo que resuelvan los Tribunales de Justicia en su día, del servicio de aguas, ha tenido buen cuidado el Concejo de no incurrir en el mismo grave defecto que la Sociedad de Aguas, y por el que ha tenido su origen el actual movimiento de Acción Ciudadana y los radicales acuerdos adoptados por el Municipio.

Suministrar a la ciudad agua limpia, es y debe ser el primer deber y la más pronta obligación del Concejo. Y como, por esta vez, el Ayuntamiento se ha preocupado de este problema, consignando, primero, en presupuesto cantidad necesaria para los gastos que origine, y realizando, enseguida, los trabajos para llegar al fin propuesto, es por lo que pedimos al vecindario que soporte con paciencia las molestias de las turbias del Tormes que puedan originarse, antes de que sean terminados los trabajos que hoy se ejecutan, a cambio, no sólo de los beneficios que después se obtendrán, sino también, por la consideración, la adhesión y el apoyo que merece la actuación que en este problema de las aguas han llevado a cabo y están llevando, el Alcalde y los concejales que le han dado, con sus votos, facilidades para conseguir la solución del problema.

Y nada más. Las turbias pueden ser soportadas cuando los encargados de suministrar el agua ponen en práctica los medios para contrarrestarlas. Pero no eran tolerables cuando sucedía lo contrario, es decir: cuando ni siquiera se intentó librar al vecino de la molestia y del peligro que para su salud suponía el consumo de agua sucia.

DEL CONCEJO LA CRUZROJA

Nota de los asuntos de que se dará cuenta al Excelentísimo Ayuntamiento en la sesión ordinaria que se celebrará mañana, día 7, a la hora de las siete de la tarde.

Acta de la anterior.
Moción de la Alcaldía Presidencial, relacionada con la provisión de una plaza de médico supernumerario del Cuerpo de la Beneficencia Municipal (sobre la mesa.)

Obras.—Dictamen de la comisión en la instancia de D. Agustín García, solicitando construir una casa en el camino de la Granja.

Idem en la de D. Víctor Rodríguez, que desea construir una casa en el mismo sitio que la anterior.

Idem en la de D. José García, para reformar huecos en la fachada de la casa números 5 y 7 de la calle del Arco.

Idem en la de D. Justo Iglesias, para construir la armadura de la casa número 21 de la calle de Bodegonas.

Idem en la de D. Elías Pérez de la Fuente, para arreglar la armadura del tejado de una casa sin número de la calle del Lucero.

Moción de la comisión sobre expropiación forzosa de una finca en la Ronda de Labradores.

Idem en el expediente formado al jardinero municipal Angel Gorriero.

Sucesos locales

Desacato a la autoridad.

Por faltar a un agente de la autoridad, y al ser conducido a la Comisaría hacer resistencia, ha sido detenido y multado, Manuel Diego González, de 29 años de edad, natural de Segovia, y domiciliado accidentalmente en la posada de El General, en el Arrabal del Puente. No se le encontró documentación alguna.

Por usar armas sin licencia.

Ha sido detenido por uso de armas de fuego sin licencia, Justo Juanes García, el cual, por no satisfacer la multa ha pasado a la cárcel.

Una caída.

Agustín de la Iglesia, domiciliado en la calle de Cañal, número 2, de una caída se produjo una herida de la que fué curado en la Casa de Socorro.

EL ADELANTO ES EL DIARIO MÁS AVANZADO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA. ADMINISTRACIÓN, CALLE DE LA RUA, NÚM. 25. REDACCIÓN Y TALLERES, RAMOS DEL MANZANO, NÚMERO 42.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Martes, 6 de Junio de 1922.

Precios de suscripción en toda España.

SEIS pesetas al trimestre

Anuncios, esuelas y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

Todos los pagos, anticipados.

Año XXXVIII.—Núm. 11.664.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Terminación del Congreso regional obrero del ramo de construcción

Las sesiones de ayer.—Se constituye una Federación comarcal. Otros acuerdos. Un voto de gracias a EL ADELANTO.—Merienda íntima.—A sus casas.

Los trabajadores han llevado, con toda rapidez, la asamblea convocada. No han querido perder tiempo en discusiones bizantinas. Han ido al fondo del problema y han concretado sus acuerdos en uno: el de la creación de una Federación comarcal, o mejor dicho, regional, de obreros del ramo de construcción, comprendiendo las provincias y pueblos de Extremadura, Salamanca, Zamora, León, Palencia, Valladolid, etc. Al fundar este nuevo organismo, han estudiado también el problema del salario y de los materiales y transportes de los mismos en cada región o localidad representada. Ha sido, pues, un Congreso puramente económico y de organización, alejado de toda pasión y de todo sectarismo político, sin que esto quiera decir que no hayan tenido los delegados, cuando llegó la ocasión, sus francos elogios y sus cordiales y vivas simpatías por una concepción socialista a que aspiran, en la que creen y por la que, al fin, han de laborar.

Ha estado bien el Congreso: orden, cordialidad, deseos de fusión, anhelos de refuerzo de energías, esperanzas de formación de un ejército obrero regional que estudie los problemas y luche por la solución de los mismos. Al terminar el Congreso, los obreros salmantinos han sentado a su mesa a los compañeros forasteros. Y han aprovechado la alegría de una comida íntima para dar rienda suelta a sus concepciones ideales.

Cumplido con el deber, regresan a sus casas los delegados. Nosotros vemos con todo respeto y con cierta simpatía estos Congresos obreros que, huyendo del estrépito callejero y de la frivolidad de un mitin, se dedican, reposada y serenamente, a estudiar sus problemas para buscarles una solución digna y decorosa, y para robustecer unas organizaciones que son, al fin y al cabo, el arma única y preciada de que disponen, para la lucha por la conquista de sus reivindicaciones.

P.

Preside el compañero Miguel Lozano y actúa de secretario el compañero Mora.

La ponencia encargada de la formación de la Federación regional, presenta un estudio detallado y minucioso sobre el particular, que es sometido inmediatamente a discusión.

En primer lugar habla el compañero Carro, de León, y manifiesta que se estudie convenientemente este proyecto y aboga por la creación de una Federación regional. Se extiende en otras consideraciones de gran utilidad para los trabajadores.

El compañero Acero, de Cáceres, dice que hay que aunar las fuerzas del elemento proletario de las regiones castellana y extremeña. Marca una táctica a seguir y señala que es muy conveniente el hacer la Federación comarcal, pues ha de ser de gran utilidad para ambas regiones, pues la región extremeña es la productora de una de las materias principales para el ramo de la edificación, como es la cal. Dice que en Cáceres el ramo de construcción siempre está en la brecha para la lucha y por el mejoramiento general de los oprimidos.

Abad, de Madrid, representa a la Federación Nacional de la edificación. Manifiesta este compañero que la Federación que se quiere formar no satisfice en un todo las aspiraciones del proletariado, porque la Federación que él representa da facilidades para la formación de federaciones de industria, local, provincial y regional, y, además, hay otras regiones en el mismo caso que la presente. Por lo tanto, necesitan de esa organización nacional.

En este momento se recibe un telegrama de la Federación de Zamora, comunicando la solución de una huelga que sostenía el ramo de construcción. Se acuerda unánimemente enviarle una efusiva felicitación por el triunfo alcanzado.

También en el mismo momento se presentaron delegados de Béjar, Antonio Gallardo y Cayetano Ortiz, los cuales saludan a los congresistas y presentan sus credenciales. Los reunidos le devuelven el saludo y le dan posesión en los actos que se están deliberando.

Segue el debate y vuelve a intervenir el compañero Acero, y dice que la idea que trae al Congreso es muy altruista y de gran importancia para su funcionamiento. Dice que para que el obrero progresive y triunfe, es necesario la formación de los sindicatos de industria o federación de oficio. Termina manifestando a los congresistas que el organismo nacional existente hoy, no responde a solucionar las cuestiones económicas, por ser muchos los sitios que tiene que atender.

Mora, de Salamanca, empieza diciendo que son momentos de lucha los que se avecinan y hay que cimentar la base económica, que es el arma poderosa de los trabajadores, y que tiene un gran optimismo en la Federación que se ha de constituir. Excita a todos a que colaboren con gran entusiasmo en esta nueva cruzada que se ha de seguir, y ha de ser el camino de la redención del proletariado consciente y que él aportará todas sus energías para seguir esta gran labor.

Manifiesta que se debe de hacer una gran propaganda en ambas regiones para hacer una Federación potente. Y por último, que se impone el sacrificio para todos. El compañero González, de Zamora, manifiesta que el organismo

rio al desarrollo de los intereses sociales de la infancia proletaria, al de la constitución de Tribunales para niños en muchas capitales de provincia y al de reducir en grado extraordinario, si es posible, la espantosa mortalidad de niños que sufre España, cuyo número viene a ser, unas veces más; otros un poco menos, de doscientas mil criaturas al año.

Cámara de la Propiedad Urbana

Esta noche, a las siete y media, celebrará sesión la Junta de Gobierno de esta Cámara, para dar cuenta de la aprobación del Reglamento interior y de los presupuestos de la misma, por el excelentísimo señor ministro del Trabajo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han salido: Para Coria (Cáceres), D.ª María Marín, con su familia.

—Para Béjar, la señora viuda de Crego, con sus hijos los señores de Lozano (D. Lorenzo).

—Para su dehesa de San Román, don Francisco Sánchez, con su familia.

—Para Encinas de Abajo, D. Francisco Seirullo de Onís, con su familia.

—Han llegado: De Ciudad Rodrigo, D. Eusebio Camazón.

—Procedente de Madrid, habiendo obtenido plaza para ingreso en el cuerpo de Correos, el joven D. Emilio Vicente de Zato, hijo del capitán D. José Vicente y D.ª Sofía Zato.

—De Madrid, las señoritas de Sánchez Hidalgo.

—De Cádiz, el arquitecto D. Manuel Briones.

—De Ciudad Rodrigo, D. Severino Pacheco y D. Luis H. Mirueña.

—De Béjar, el diputado provincial don Mateo Rodríguez.

—De Peñaranda, D. José Avila Parterroyo.

—De Madrid, el general O'Donnell, duque de Tetuan, el cual se hospeda en el Colegio de Nobles Irlandeses.

Necrológicas.

El día 3 del corriente, falleció en Miranda del Castañar, a los sesenta y siete años de edad, D. Francisco García de Castro, médico que fué muchos años y muy apreciado de dicha villa.

Reciban nuestro pésame más sentido, su señora viuda doña Rosaña García Rivero; sus hijos: Delfín, Rafael, Félix, Trinidad, José, Francisco y Luisa; hija política, doña Florencia Sánchez, y su hermano político, D. Félix Antequidad, correspondal nuestro en Béjar.

Una obra de arte.

Bella obra de arte, reveladora de un fuerte espíritu y de un depravado gusto, es la que estos días hemos visto expuesta en los escaparates de la librería del señor Calón.

Se trata de unos preciosos pergaminos que la sociedad deportiva Helimántica regala a las señoritas Florida Ceballos, María Maldonado, Rosario de Diego y Carlota Aparicio, presidentas que fueron de la becerrada que últimamente organizó dicha sociedad.

Es autor de esos pergaminos, nuestro querido compañero de redacción, Pepe Arribas, y sus más bellísimas policromías, encabezadas con el escudo de la Helimántica, y expresiva dedicatoria a cada una de las gentiles presidentas.

Cada pergamino contiene la semblanza que a cada presidenta escribió el delicado y espiritual poeta Pepe Onís, trazado en elegantes caracteres góticos, rodeados de primoroso adorno de estilo Renacimiento, en negro, dorado y azul rematado por águilas fabulosas del más clásico arte, llevando al pie la firma autógrafa del poeta autor de la semblanza.

ACOTACIONES SIN IMPORTANCIA

Los negros lentes del Alcalde

Tiene el Sr. Alcalde unos lentes negros que en noches de sesión cabalgan, indefectiblemente, sobre su espléndida nariz. Los lentes del Sr. Alcalde son unos lentes de corte antiguo. No tienen la armadura de concha, ni los cristales en circunferencia. La armadura es de corriente metal y los cristales son ovalados: son, pues, unos lentes populares, modestos, muy plebeyos. A veces, el Sr. Alcalde mira por encima de los lentes, inclinando un poco, hacia adelante, la cabeza. Otras veces, deja correr la armadura hasta casi el final de la nariz. Los lentes se bambolean graciosamente, y el señor Alcalde sigue mirando, desde la presidencia, a los escaños concejales, como si nada tuvieran que hacer aquellos lentes abandonados.

Yo suelo desconfiar un poco de todas aquellas personas que al asistir a un debate, echan mano de lentes o de gafas con cristales negros. Me dan la impresión de que no se enteran de nada o de que no quieren enterarse. Unos lentes ahumados, bien administrados, son una excelente cosa. Los lentes negros, permiten a uno distraerse, cerrar los ojos, mirar para todas partes menos para el que a uno le está hablando, y hasta echarse un dulce y tranquilo sueño. Nadie sabe, mas que quien los usa, la utilidad magnífica de unos cristales negros que tapan unos ojos, dan nuevo carácter, desorientan al observador y le ponen al polemista en una indiscutible y manifiesta interioridad. Porque ¿hay algo que descomponga más y que subleve el ánimo, como lo de estar debatiendo con un señor escondido detrás de unas gafas negras, que no permiten ver el efecto que las palabras y los conceptos y las razones y los ataques causan en el interpelado? Debe ser una cosa terrible discutir con un hombre a quien no se le ven los gestos, con un hombre que uno no sabe si escucha o no escucha, si atiende o está dormido.

El Sr. Alcalde de Salamanca, que hoy preside los debates municipales es de verdad un enemigo de los ojos o es un formidable humorista? He aquí un tema trascendental que se nos viene a los puntos de la pluma y que, desde esta sección banal y frívola, brindamos a los selectos espíritus del Concejo, aun cuando, como en este caso, detrás de los negros cristales del Sr. Anaya, creamos nosotros que se esconden unos ojos avizores...

Un Reportero.

Los exámenes de fin de curso

Enseñanza oficial.

Filosofía y Letras.

Bibliografía.—Matrículas de honor: don Manuel García Blanco, D. Agustín Bravo Riesco y D. Angeles Diez Vicente.

BODAS DE ORO

En la villa de Medina del Campo, celebraron sus bodas de oro, es decir, el quincuagésimo aniversario de su matrimonio, los respetables señores D. Segundo Herrero y doña Venancia Franco, padres de nuestro querido amigo D. Segundo Herrero, del comercio de Salamanca.

De Fuentesauco.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora del secretario judicial de esta villa, D. Julián Avilés Miguel.

Facultad de Derecho.

Derecho civil (segundo curso).—Sobresalientes: D. Tomás Díaz García y don Jesús Sánchez y Sánchez.

Normal de Maestras.

Nociones de Geografía regional.—Sobresalientes: María de los Dolores Grande Mantilla, María del Carmen Mantilla, Joaquina Calvo Martín, Florencia Iglesias y María del Carmen Fernández del Campo.

Villaviciosa, Consuelo Vicente Inestal, Isabel Blanco Martínez e Isabel Pardo Briso. Religión.—Araclia Anaut Nieto, Ricardo Escudero González, Dolores Grande Mantilla, Carmen Grande Mantilla, Joaquina Calvo Martín y Carmen Fernández del Campo.

Enseñanza libre. Literatura española.—Sobresaliente, D. Manuel González y González. Lengua latina.—Sobresaliente, don Miguel Escudero Rodríguez.

Facultad de Derecho. Derecho civil (segundo curso).—Sobresalientes: D. Tomás Díaz García y don Jesús Sánchez y Sánchez.

Normal de Maestras. Nociones de Geografía regional.—Sobresalientes: María de los Dolores Grande Mantilla, María del Carmen Mantilla, Joaquina Calvo Martín, Florencia Iglesias y María del Carmen Fernández del Campo.

SALAMANCA EN EL CONGRESO LOS SOLDADOS DE CUOTA Un ruego del Sr. Capdevila. El diputado a Cortes por Vitigudino, don Luis Capdevila, tenía solicitada la palabra para intervenir en el asunto de los soldados de cuota.

imparcial, salvando la situación, pero burlando los deseos y sacrificios que se habían impuesto las familias de los interesados, la permanencia hoy de aquellos en el campo de batalla, no puede menos de originar fundadas y múltiples protestas, mucho más después del licenciamiento de los soldados de cuota del 19 y 20 que servían en la Península.

El temporal de lluvias se ha generalizado en la provincia de Salamanca, con gran contento de los labradores. La temperatura es muy agradable durante el día y fresca por la noche, dando lugar a lo que ha venido siendo durante el mes de Mayo.

De Berrocal de Salvatierra

El domingo, 4 de los corrientes, a las once de la mañana, en el local escuela de niños de este pueblo dió el culto joven D. Leoncio Martín, licenciado en Letras, una interesante conferencia, desenvolviendo el tema Cosas de la ciudad, estudiando la vida de las grandes urbes en su relación con los pueblos rurales.

De robo a hurto.

Comparció ayer en la sección primera Anselmo José González López (a) «Barragán», a responder de un delito de robo por el que le acusaban provisionalmente y acusaron en definitiva el fiscal Sr. Leal y el letrado Sr. Riesco, como acusador particular, por consecuencia del siguiente hecho:

Una petición justa al ministro de Hacienda. Los oficiales cuartos a extinguir del Catastro urbano, nombrados por Real orden de 9 de Octubre de 1919, visitaron al Sr. Bergamín para rogarle que al formalizarse los nuevos presupuestos, fueran incluidos con el sueldo correspondiente a ellos asignado, o sea de 2.500 pesetas y 500 de gratificación, como disfrutaban los demás de los distintos Ministerios, no pudiendo, por tanto, aumentarse alguno de sueldo, sino que se cumpla la Real orden indicada y la ley de Bases de 1918, por haber ingresado por oposición, los citados funcionarios antes de la citada ley con el sueldo de 2.000 pesetas, continuando en la actualidad disfrutando de tan irrisorio haber.

DE LA AUDIENCIA

De robo a hurto.

Comparció ayer en la sección primera Anselmo José González López (a) «Barragán», a responder de un delito de robo por el que le acusaban provisionalmente y acusaron en definitiva el fiscal Sr. Leal y el letrado Sr. Riesco, como acusador particular, por consecuencia del siguiente hecho:

Una petición justa al ministro de Hacienda. Los oficiales cuartos a extinguir del Catastro urbano, nombrados por Real orden de 9 de Octubre de 1919, visitaron al Sr. Bergamín para rogarle que al formalizarse los nuevos presupuestos, fueran incluidos con el sueldo correspondiente a ellos asignado, o sea de 2.500 pesetas y 500 de gratificación, como disfrutaban los demás de los distintos Ministerios, no pudiendo, por tanto, aumentarse alguno de sueldo, sino que se cumpla la Real orden indicada y la ley de Bases de 1918, por haber ingresado por oposición, los citados funcionarios antes de la citada ley con el sueldo de 2.000 pesetas, continuando en la actualidad disfrutando de tan irrisorio haber.

El día 8 de Mayo del año anterior, sobre las ocho de la noche, se encontraban en el bar El Nido, de esta ciudad, y estuvieron tomando unas copas juntos D. Enrique Martín Quiros y el procesado en esta causa Anselmo José González López (a) «Barragán», y al sacar su reloj el D. Enrique y ver que eran cerca de las nueve, se despidió del Anselmo José y se fué por la calle de Zamora hacia el paseo de la Glorieta de esta población, siendo seguido por el Anselmo José que salió del bar enseguida detrás de él, y pasado el puente de la línea férrea de Salamanca a la Frontera de Portugal, en un momento en que nadie más que ellos pasaban por aquel sitio, se acercó de pronto el mismo Anselmo José al D. Enrique y sujetando a éste por las solapas de la americana y ropas que vestía, sin proferir palabra alguna, le sustrajo con ánimo de lucro, 12 pesetas en metálico y un reloj de plata, valorado pericialmente en 50 pesetas, de los bolsillos del chaleco, y huyó enseguida sin que el D. Enrique, sobrecogido por la sorpresa e intimidación que le produjo dicho procesado, opusiera resistencia ni tampoco pronunciara palabra alguna.

MUESTRAS Y FOLLETOS GRATIS A QUIEN LO SOLICITE DE LA SOCIEDAD «NESTLE», GRAN VIA LAYETANA, 41, BARCELONA mt.

SCOTT La motocicleta sin igual, motor, 3 3/4 h.p., a dos tiempos, enfriamiento al agua.

EL DOCTOR Arturo Santos Martín ha trasladado su domicilio y consulta de cirugía general, a la calle de San Pablo, 16, pral.

EL DOCTOR Arturo Santos Martín ha trasladado su consulta a la Avenida de Mirat, núm. 51

EL DOCTOR Arturo Santos Martín ha trasladado su consulta a la Avenida de Mirat, núm. 51

EL DOCTOR Arturo Santos Martín ha trasladado su consulta a la Avenida de Mirat, núm. 51

EL DOCTOR Arturo Santos Martín ha trasladado su consulta a la Avenida de Mirat, núm. 51

EL DOCTOR Arturo Santos Martín ha trasladado su consulta a la Avenida de Mirat, núm. 51

EL DOCTOR Arturo Santos Martín ha trasladado su consulta a la Avenida de Mirat, núm. 51

EL DOCTOR Arturo Santos Martín ha trasladado su consulta a la Avenida de Mirat, núm. 51

PILDORAS ANTIPALUDICAS GALVAN FUENTES Curación radical del paludismo en sus diversas manifestaciones de fiebres intermitentes...

Farmacia Galván, LUMBRALES

Sarna, roña Se cura en diez minutos, sin baño, con el sulfureto CABALLERO

Sarna, roña Se cura en diez minutos, sin baño, con el sulfureto CABALLERO

Sarna, roña Se cura en diez minutos, sin baño, con el sulfureto CABALLERO

Sarna, roña Se cura en diez minutos, sin baño, con el sulfureto CABALLERO

Sarna, roña Se cura en diez minutos, sin baño, con el sulfureto CABALLERO

Sarna, roña Se cura en diez minutos, sin baño, con el sulfureto CABALLERO

Sarna, roña Se cura en diez minutos, sin baño, con el sulfureto CABALLERO

Se alquila una casa de nueva construcción. Informará Francisco Peix, Rodríguez Pinilla, 10 y 12 almacén de maderas.

Se vende la casa número 21 de la carretera de Freixeda, y un corral, con cobertor y todas comodidades, para toda clase de ganados.

Moliner. Se necesita muy práctico en piedras francesas y con buenos antecedentes. Para informes, don Andrés Coca, en Babilafuente, h. 10 in

Arriendo. Se hace en subasta pública el día 29 de Junio próximo, a la hora de las once, en la Casa Consistorial de la villa de Fermoselle (Zamora) de los pastos de hacedero de dicho término municipal...

Se venden 110 cabras con 35 chivas, en la dehesa de Sandehoturo (Belaña). Para tratar, con Gregorio Marco, en la misma dehesa.

Se necesita corsetera, apta para la confección de fajas ventrales. Informará, San Justo, 30, Mora, Ortopédico

Maquinista. Se ofrece maquinista pobre, práctico en luz eléctrica. Dirigirse a Ramón Sánchez, de Carballedo de Sayago (Zamora).

Se vende un mejor seminario, con guarnición para un caballo. En el restaurant de la viuda de Frailo, Corral, 12, informarán.

Se vende un mejor seminario, con guarnición para un caballo. En el restaurant de la viuda de Frailo, Corral, 12, informarán.

Se celebra el juicio oral a puerta cerrada, por cuya circunstancia nada podemos hablar de los debates, después del resumen del presidente oportuno, el Jurado declaró la culpabilidad de Anselmo José López (a) de hurto, y en definitiva, fué condenado a dos meses y un día de prisión mayor, accesorias, indemnización y pago de costas.

El Licenciado Salvadora.

El tiempo. El campo. Mercados.

El temporal de lluvias se ha generalizado en la provincia de Salamanca, con gran contento de los labradores. La temperatura es muy agradable durante el día y fresca por la noche, dando lugar a lo que ha venido siendo durante el mes de Mayo.

Harinas y salvados.—El mercado acienta su estacionamiento pues los motivos de alarma que había estos días van desapareciendo, así que las cotizaciones, tanto de las harinas como de los salvados, no acusan variación y respecto de éstos últimos, la tendencia es de baja.

Trigos.—El mercado se ve algo influido en el sentido de baja por la mejora de la situación meteorológica, y por eso, en las ofertas de partida, parece verse alguna mejor disposición para hacer concesiones, abundando la oferta y siendo escasa la demanda, pero esto no ha sido obstáculo para que se realicen últimamente algunos contratos sobre trigos, que resultan sobre 74 y 76 reales las 94 libras.

Arroz.—Tortosa cotiza la clase 00 a 64 pesetas los 100 kilos, y Valencia, a 62 y 63. Aceite.—Sin variación en el mercado andaluz, cotizan allí, en línea general, a 80 y 81 reales arroba, y los orzjos, de 100 a 105 pesetas los 100 kilos.

Una petición justa al ministro de Hacienda.

Los oficiales cuartos a extinguir del Catastro urbano, nombrados por Real orden de 9 de Octubre de 1919, visitaron al Sr. Bergamín para rogarle que al formalizarse los nuevos presupuestos, fueran incluidos con el sueldo correspondiente a ellos asignado, o sea de 2.500 pesetas y 500 de gratificación, como disfrutaban los demás de los distintos Ministerios, no pudiendo, por tanto, aumentarse alguno de sueldo, sino que se cumpla la Real orden indicada y la ley de Bases de 1918, por haber ingresado por oposición, los citados funcionarios antes de la citada ley con el sueldo de 2.000 pesetas, continuando en la actualidad disfrutando de tan irrisorio haber.

Pastos de primavera y verano, se arriendan en Aldeanueva, para treinta o más cabezas de ganado vacuno. Para tratar, dirigirse al Presidente del Sindicato de Aldeanueva, Sebastián González.

Se arrienda la dehesa denominada «de Aldeanueva», término municipal de La Vel, es, compuesta de labor y abundantes pastos. Darán razón: don José Moratón, Ramos del Manzano, 43, o Francisco Sánchez, Abojo, 24, Salamanca.

Se vende un mejor seminario, con guarnición para un caballo. En el restaurant de la viuda de Frailo, Corral, 12, informarán.

ANUNCIO Por enfermedad de su dueño, se vende un molino harinero compuesto de un castillete, susceptible para tres piedras de 130 libras, trabajando y otra frita de horrajo, limpia, con cedazo, etc., en villa de 380 veletas y con contrato de luz pendiente. Un castillete chico y columnas para dos piedras. Un cedazo completo para harina. Dos montes completos de piedras por tensores. Un tensor incompleto. Una limpia belga completa. Dos cabrias o grúas para piedras. Un castillete para piedras. Cuatro clavadores de madera completos sin correas ni vaos. Un arroyo de cedazo completo sin caja ni telas. Dos tapapulos de chipa piedras. Dos palomillas para las tolvas de las piedras y tolvas para éstas. Tres cribas de zigzag para limpiar pienso. Varias poleas y palomillas de hierro. Un motor eléctrico «Siemens», de 20 H.P., con cuadro de mármol, resistencia y cables U. Interruptor de aceite para alta tensión. Un transformador de 26 H.P., con caseta de madera, pararrayos y cables. Informarán: Fabrica de Harinas de Guisguero (Salamanca).

ASOCIACION GENERAL DE EMPLEADOS Y OBREROS DE LOS FERROCARRILES DE ESPAÑA

Zona 24.-Salamanca. Suscripción abierta por esta Zona a favor de las víctimas de Carpio. Suma anterior. 2.570,45 pesetas.

Los centros de recreo se esmeran por ofrecer a los feriantes gratas y variadas distracciones. Procedentes de Salamanca, han llegado hoy los aventajadísimos alumnos del Instituto y Normal, don José y D. Enrique, hijos de nuestro particular amigo el capitán de carabineros, D. Arturo Carbajosa, trayéndose el primero nada menos que cuatro matriculas de honor, en el tercer año del bachillerato, y el segundo, todas las notas de sobresaliente en las asignaturas del Magisterio.

Comisión patriótica

Continuación de la lista de donativos de 25 pesetas para los soldados de esta provincia: Suma anterior... 3.475 00 Constantino Cabezas, de Saucelle; Domingo Sánchez, de Morfiño; Arturo Martín, de Linares de Riofrío; Lucas Alonso, de Gallegos de Solmirón; Victoriano Romo, de idem; Ceferino Hernández, de idem; Félix de la Iglesia, de Escorial de la Sierra; Francisco Bernal, de Vitigudiño; Ignacio Fernández, de Santibáñez de la Sierra; José Fonseca, de Barbadillo; Tomás Martín, de Ventosa; Adeodato Rivas, de Martín de Yeltes; Florentino García, de Galinduste; Adolfo Vicente, de Castellanos de Villiquera; José Alonso Sánchez, de Rollán; Bernardo González, de Vitigudiño; Emilio Borrego, de Rollán; Juan Hernández, de Villares de Yeltes; Adolfo Martín, de Barbadillo, y Angel Prieto, de Brereras (Villasbuenas).

nández Montero, Juan Manuel Hernández Marcos, Lino Molto García, Bonifacio Arroyo Arroyo, Francisco Calvo Velasco, Jesús Guinaldo Ahumado, Lorenzo Corchete Calvo, Enrique Rodríguez Benito, José Santiago Muñoz, José García Estévez, Tomás Hernández García, Antonio Hernández Calle, José Antonio Rodríguez, Narciso Marcos Crego y Antonio Alonso Sánchez. Batallón Cazadores de Ciudad Rodrigo 7.-Adolfo Merchán Rodríguez, Fulgencio Julián Sánchez, Ignacio Díaz Hernández, Emiliano Hernández Herrero, Constantino Mesonero Vicente, Andrés Antón del Valle, Adolfo Tomás Sardina, Alberto Iglesias del Valle, Manuel Gallego Bruto, Wenceslao Hernández Mauro, Wenceslao Hernández Sánchez, Emilio Sánchez Sánchez, Juan Sánchez Hidalgo, Igeracio Sánchez Hernández, Pedro Merino Barreco, Francisco Pérez Martín, José González Alfaraz, Manuel Ramos Aparicio, Manuel Conde Sendín y José Hernández Seisdedos.

Extravío. Desde la Plaza Mayor a la Plaza de Anaya, se ha extraviado una bufanda, con fondo azul. La persona que la haya encontrado y la entregue en la Plaza de Anaya, número 5, será gratificada. 1-1

Molinero. Se ofrece molinero para piedras francesas y para quinista para motores a gas pobre o para central eléctrica. Para informes, dirigirse a Juan Antonio Cerezo, en Linares de Riofrío. 5-1

Platea. Se cede turno en el Liceo y Bretón, temporada de ferias. Informar, D. Ernesto Blanco, Cuesta del Carmen, 10. 10-1

Extravío. El día 4 de los corrientes, en el Mercado de Abastos, parte baja, se extravió una faltriquera, conteniendo 90 pesetas en plata y calderilla. La persona que la haya encontrado y la entregue en el Mercado, puesto de cabritos de Zacarías Martín, se le gratificará. 2-1

Molinero. con mucha práctica, por haberse dedicado siempre a este oficio, desea colocación, estando muy acostumbrado al manejo de motores y aparatos de electricidad. Para informes, Pedro Manzano, Paseo de Canalejas, letra B-1. 8-1

Arriendo. Se arriendan 300 ovejas de rastrojera, hasta el 29 de Septiembre, en Aldeyuste. Para tratar, con Julio Otero, en Campo de Peñaranda. 6-1

Meritorio. para oficina, se necesita en la casa de Hijo de Pio Ramirez. 6-1

Oficial. Se necesita un oficial para la peluquería y barbería de José González Guisuelo. En dicha peluquería, informarán. 5-1

Automóvil. Se vende un automóvil seminuevo, de cuatro asientos, elegante carrocería, doble faro, alumbrado eléctrico, a toda prueba. Informarán, Pozo Amarillo, 9, duplicado. 16-2

Agricultores. El tiempo de las grandes tormentas se acerca, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pericor. Pedid informes y presupuesto, a Pablo García. Armería y Guarnicionería, Plaza Mayor, 43. 8-1

Se venden un piano seminuevo motor nuevo 2. H. P. 300 voltios. Rúa, 4 (librería), informarán. 10-2

A LOS INDUSTRIALES DE MOLINERIA Buen empleo de dinero en Portugal. Se vende la fábrica más importante de molienda de trigo, decorticación de arroz y pastas alimenticias, existente en el vecino país y que se halla aún en vías de terminación. Negocio espléndido. Para informaciones dirigirse a la Filial del Banco Nacional Ultramarino, en Figueira da Foz. 81 M. 26 Jn. 8-1

GRAN BALNEARIO DE CALZADILLA DEL CAMPO (SALAMANCA) AGUAS SULFURADO-CALCICAS-AZOADAS-MESOTERMALES PARA BEBIDA Y BALNEACION Conocida la eficacia de estos baños, para las enfermedades de la piel, del aparato respiratorio y otros padecimientos, y sobre todo, conocida la eficacia de la acreditada fuente del Estómago, que a tantos enfermos ha devuelto la salud con la bebida de sus aguas, el nuevo propietario no ha escaseado medios para adoptar al establecimiento de todo lo necesario para que los bañistas tengan comodidad y alivio. Se despacha agua embotellada a todo el que la solicite. Toda correspondencia se dirigirá al administrador de dicho Balneario.

Alcance de Madrid NOTICIAS

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE Madrid, 5 (8.45 n.) Congreso.

A las tres y media abre la sesión el señor Conde de Bugallal. En el banco azul los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación. Orden del día.—Continúa la discusión del Presupuesto de Estado. El señor Yanguas consume el segundo turno en contra de la totalidad.

Pide la unificación de las carreras diplomática y consular, resaltando la trascendencia que tendría esto para nuestra representación en América. España es el verdadero nexo geográfico de unión entre Europa y América.

Censura que los puestos diplomáticos de América sean calificados como castigos por su escasa remuneración. No considera equitativo el reparto del presupuesto de la Sociedad de las Naciones.

Aconseja la permanencia de España en la organización internacional del Trabajo que es una entidad viva y eficaz, que marcha a la vanguardia de la legislación social. Estima necesario, seguir el movimiento panamericano para evitar que se corte el cordón umbilical que nos une con las naciones hispanas.

Termina haciendo resaltar la necesidad de fomentar nuestras relaciones económico-intelectuales con los países hispano-americanos.

Por la comisión le contesta el señor Rodríguez Viguri, diciendo que el presupuesto de Estado no puede tener hoy grandes variaciones, por que la política internacional está en período de organización y hasta que las cosas no se normalicen en el mundo, es imposible hacer nada eficaz.

En las carreras diplomática y consular, coincide en la necesidad de una reorganización, para estrechar los lazos morales y materiales, con las naciones hispanas.

El Sr. Gascón y Marín, consume el tercer turno. Lamenta el abandono en que el Gobierno tiene a las colonias españolas, tanto en América, como en Portugal y Norte de Africa.

En los países, americanos debe hacerse lo que se ha hecho en Francia, creando entidades de intercambio intelectual.

Considera mezquina la consignación de las oficinas de relaciones culturales.

El ministro de Estado hace el resumen del debate diciendo que al primero que no satisfic el presupuesto es a él; pero que todo el mundo sabe las condiciones en que el Gobierno actual ha tenido que redactar los presupuestos para cumplir formalidades económicas inexcusables.

Reconoce la necesidad de modificar la carrera diplomática, pero no es este el momento oportuno. Estima peligroso hacer comparaciones entre lo que pagan otras naciones y lo que paga España por su intervención en la Sociedad de Naciones. De nuestra voluntad depende pertenecer o no a esa entidad.

La mayor parte del aumento de doscientas mil pesetas en el presupuesto son destinadas a nuestra Academia de pintura en Roma por la carestía de la vida y al Colegio de Boleña.

El Sr. Martínez Campos rectifica insistiendo en que se conceda más importancia a América que al Oriente Europeo.

En la Presidencia. El jefe del Gobierno al recibir a los periodistas, les manifestó que no había noticias de interés y que al despachar con el Rey, había puesto a la firma un decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto declarando exento del pago de derechos, la concesión del marquesado de Generalife.

El subsecretario de la Presidencia dijo después, que el Rey con el Presidente, saldrían para Barcelona en el expreso de las seis y veinte.

—¿Regresarán el jueves?, preguntó un periodista. —No lo sé—contestó el Sr. Marfil.—Pensaban los expedicionarios regresar el jueves, pero el rey está recibiendo numerosas invitaciones para que haga nuevas visitas. Así los pescadores de San Pedro de Badalona quieren que vaya a visitarles, aunque sólo sea cinco minutos. La sociedad La Alianza también le ha invitado, y el rey para atender a estas y otras invitaciones, tendrá que retrasar veinticuatro horas el regreso.

Sanción de leyes. La mesa del Senado sometió hoy a la sanción regia, las leyes últimamente votadas. Una de esas leyes es la de recompensas.

Bautizo de la hija de la emperatriz Zita. A las diez y media de la mañana llegó el rey al Palacio del Pardo, acompañado de su ayudante señor Elizalde y la condesa de la Conquista.

Después llegaron la reina doña Cristina y los infantitos. A la niña se la impusieron los nombres de María Cristina y Victoria Eugenia y otros. Fué apadrinada por los reyes. Como notario mayor del reino actuó el ministro de Gracia y Justicia. La ceremonia se verificó en medio de la mayor intimidad, debido al luto que guarda la familia imperial.

Solamente se celebró un almuerzo. La comisión de presupuestos. Esta mañana se reunió en el Congreso la comisión de presupuestos, continuando el estudio del de Gobernación.

Terminó el examen del de Correos y comenzó el de Telégrafos. En el presupuesto se ha aumentado una cantidad con destino a las víctimas ocasionadas por accidentes ferroviarios.

El proyecto ferroviario. Por la mañana y tarde se reunió en el Congreso la Comisión permanente de Fomento. Continuó el estudio del proyecto de ordenación ferroviaria.

En la sesión de la mañana, quedaron aprobadas tres bases. Por la tarde el examen del dictamen se avanzó bastante, creyéndose que esta noche o mañana habrá dictamen.

El Sr. Nougues anunció la presentación de un voto particular proponiendo la reforma de los cinco primeros artículos.

Conferencias. Con el Presidente del Congreso conferenciaron separadamente los señores Sarradel y ministro de la Guerra sobre la continuación del debate sobre el conflicto militar.

Las sesiones matutinas. En la conferencia celebrada por los presidentes del Congreso y del Consejo se acordó que mañana se haga la propuesta en la Cámara para la celebración de sesiones matutinas. Pasado mañana, por tanto, se celebrarán sesiones de diez y media a doce y media.

Accidente motorista. Una motocicleta de la Dirección de Seguridad, volcó esta tarde en la carretera del Pardo, resultando el motorista gravísimo y dos guardias heridos también de gravedad.

Regreso de los infantes. En el expreso de Andalucía han marchado a Sevilla los infantes don Carlos y doña Luisa con su hija Isabel.

Garreras de caballos. En el Hipódromo se corrió ayer la gran carrera, ganando el premio de 60.000 pesetas el caballo Albano, propiedad del conde de la Cigera. Asistió el rey, los infantes y mucho público.

Bolsa de Madrid. Interior, 4 por 100, 69,45. Exterior, 4 por 100, 87,00. Amortizable 4 por 100, 100,00. Idem, 5 por 100, 94,40. Banco de España, 544,00. Idem Hipotecario, 000,00. Idem Hispano-Americano, 195,00. Idem Español de Crédito, 000,00. Idem Español del Río Plata, 319,00. Compañía de Tabacos, 239,00. Explosivos, 298,00. Azucareras preferentes, 00,00. Francos, 57,80. Libras, 26,40. Dólares, 6,35. Marcos, 2,35. Liras, 33,80. Escudos portugueses, 0,47.

Continúa en nuestra información telegráfica de madrugada.

Valentin Solórzano. LLOYD DYNAMOWERKE-BREMEN Los mejores motores que se construyen. Existencias de 1200 caballos en corriente alterna, trifásica. Precios económicos. Venta de toda clase de material eléctrico. Azafrañal, 1, Salamanca. 8-2

Saldo: Muebles y efectos de ocasión. Compra y venta, Clavel, 11. 6-1

Piensos. Los mejores piensos de fábrica los encontrará el público en la calle de Espoz y Mina, número 16. 12-2

En el salón de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón (Azafrán), celebrará mañana, a las cinco y media, su junta mensual, última de este curso, la Asociación de señoritas auxiliares de las misiones siendo a continuación la imposición de insignias. Doctor EMILIO FIRMAT ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Plaza Mayor, 35, segundo. El CONSULTORIO de cirugía, a cargo del doctor TRIAS PUJOL catedrático de esta Facultad de Medicina, se cerrará este verano, desde el 1.º de Julio hasta el 20 de Septiembre. 15-12

GRANERO (PASADOBLE TORERO) Benibugafara, Vino tinto con sifón, Maldito tango, Himno Eucarístico, Himno del Sagrado Corazón, en discos de gramófono. AUDICIONES Y VENTA: MIGUEL SANTOS PAZA MAYOR 8-1 D. Antonio Herrera Diego, en memoria del 6.º aniversario de su querida esposa D.ª Serafina Vicente y de su hija Trinidad Herrera, (q. e. p. d.), donó a esta sociedad contra la Mendicidad, 50 pesetas.

ZOTAL El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas. Venta, farmacias y droguerías. DR. JOSE GOMEZ DIEZ MEDICO OCULISTA Plaza Mayor núm. 16 (entrada por la Lonja de la Cárcel). Consulta diaria de once a una y de tres a cinco mt. y v.

DR. SANDOVAL Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo. DOCTOR RIESCO, 25. Consulta: de ONCE a DOS Recibe avisos, fuera de las horas de consulta, en su domicilio particular, Zamora, 41 Y 43. mt. y v.

La Dirección General del Tesoro ha publicado el prospecto para el sorteo de la Lotería de grandes premios que se ha de celebrar en Madrid el día 22 del próximo mes de Diciembre. DR. HEREDIA Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su domicilio y consulta de cirugía general, a la calle del Doctor Riesco, número 70, 2.º

BENTISTA LUDENA Trabaja con todos los adelantos modernos Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca. Enfermedades de la vista. Clínica de los doctores Alonso y Salcedo. Plaza de la Libertad, número 9.—Salamanca. Consulta: de ONCE a UNA.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Faustino Calzada Sevillano, Julián Rodríguez Martín y Mariana Ramos Vicente. Defunciones: Alejandro Lorenzo Nieto. DR. MUÑOZ OREA Ex interno de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de la piel y vías urinarias. Zamora, 35, principal. Consulta: de 9 a 12. Curaciones: de 19 a 21. Practicante: D. Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S.—Los jueves tiene destinada una consulta para los enfermos pobres.

LA CANTABRICA PESCADERIA Plaza del Corriño y Juan del Rey, 1. Esta casa recomienda al público vea la cotización diaria de sus géneros antes de efectuar sus compras. Preparación esmerada en los envíos para fuera de casa. La capital.

CURACION DE LAS HERNIAS INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrest, estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio, únicamente el 12 de Junio, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus rotables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bal o ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, evitan usarlo todos, absolutamente todos, si cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos, agradecidos, los precigan, infinidad de eminencias médicas les prescriben. como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrest, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el 12 de Junio. NOTA.—Estará también en Valladolid, el día 9, en el Hotel Imperial; en Palencia, el día 13, en el Hotel Central; en Medina del Campo el día 11, en el Hotel La Castellana, y en Zamora, el día 13 en el Hotel Antonio, donde asimismo podrá visitarle a las cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, C/ssa Torrent. 6-73 Jn.

Una revolución ha producido en la medicina moderna el ELIXIR J. POLO en sus dos formas de Bromolodurado y Polibromurado, ya que en numerosos casos de NEURASTENIAS, NEURALGIAS, ATAQUES HISTERICOS, etcétera, ha demostrado ser verdaderamente INFALIBLE. Enfermos, consultad con vuestro médico y os convenceréis. De venta en las farmacias importantes.—Precio del frasco, SEIS pesetas.—Comisionarios exclusivos: Sucesores de STEINFELDT, calle del Prado, 15.—MADRID

La mejor luz y el menor consumo, lo tendréis usando la LAMPARA METAL 112 WATT

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Informaciones de esta madrugada

El viaje del rey a Barcelona

Final de las sesiones de Cortes. § Los tratados comerciales con Francia y Alemania. § Lucha entre los moros adictos y rebeldes. § Un suicidio pasional en Zaragoza. § El día en Barcelona. § Facilidades para el paso por la frontera francesa. § La situación de Irlanda. § Otras noticias del extranjero.

Conferencias de las 6, 6 y 7 de la mañana

Madrid, 5.

Las Cortes.

Final del Congreso

El presupuesto de Estado, aprobado.—Discusión del de Justicia.

El Sr. Pérez Urruti apoya un voto particular combatiendo la forma como se subvencionan los servicios de la Junta de Comercio exterior y del Centro de información comercial.

Por la comisión le contesta el señor Colomblí, desechándose el voto. Seguidamente queda aprobado el presupuesto de Estado, comenzando la discusión del de Gracia y Justicia.

El conde de Santa Engracia consume el primer turno en contra.

Censura los gastos excesivos que se acometen, encontrando deficiencias en el sistema administrativo de los establecimientos penitenciarios.

Lamentase el orador de que no se aumente la retribución de los funcionarios judiciales de Barcelona, y censura, en cambio, que se aumenten los sueldos de las dignidades eclesiásticas.

Por la comisión le contesta el señor Arroyo, negando que el presupuesto sea un despilfarro, toda vez que las economías que se introducen en numerosas partidas, ascienden a más de 300.000 pesetas.

Respecto al sueldo de las dignidades eclesiásticas, afirma que no pueden alterarse ni suprimirse, mientras no se reforme el concordato.

El ministro de Gracia y Justicia, que interviene en la discusión, afirma que entre las diferencias encontradas, hay también orientaciones beneficiosas, que fácilmente podrán desarrollarse.

Justifica el aumento de haberes en el cuerpo de prisioneros y se suspende el debate, levantándose la sesión a las ocho y media.

NOTICIAS VARIAS

Madrid

Los tratados comerciales con Francia y Alemania.

El ministro de Estado ha confirmado la noticia de que había llegado ya la contestación de Francia acerca de nuestras proposiciones sobre el arreglo comercial.

Sólo existen —dijo— ciertas discrepancias sobre algunos puntos, creyendo que será fácil llegar a una avenencia.

Manifestó también que seguían su curso las negociaciones con Alemania, estando al habla con el embajador de Alemania, sobre las últimas disposiciones del Gobierno, referentes a la moneda.

Tan pronto como se llegue a un acuerdo se someterá éste a la comisión de técnicos, que entiende en el arreglo del tratado.

El rey a Barcelona. La cuestión del Metropolitano y el presupuesto de Gobernación.

El ministro de la Gobernación, Sr. Piniés, nos ha manifestado que el tren real, había pasado por Calatayud, sin novedad.

También nos dijo que había conferenciado con el gobernador y el alcalde de Madrid, sobre el conflicto del Metropolitano.

Parece ser que la empresa se resiste a acatar la autoridad del alcalde en la intervención de este asunto.

El Sr. Piniés se halla dispuesto a obligar a todos a que cumplan con las leyes.

Tan pronto como esto se halla conseguido, se someterá la cuestión al ministro del Trabajo.

Hablando el ministro sobre los presupuestos de su departamento, ha dicho que no hace cuestión cerrada las cifras de correos y telégrafos.

Desea un régimen compatible con las necesidades de la Hacienda.

El Sr. Piniés se declara enemigo de las grandes oposiciones, prefiriendo anualmente cubrir las necesidades de los servicios.

Añadió que era imposible prescindir de algunos servicios, que estaban acordados en el último congreso postal.

Se han reducido algunas partidas de material de correos ferroviarios y de Sanidad, manteniéndose los relativos al Hospital de epidemias.

También se aumentará el haber de la Benemérita, ahorrándose los abonos de concentración y pluses.

Operaciones en Marruecos

Parte oficial.

El alto comisario, desde Tetuán, comunica que en el día de hoy no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

Por la noche se hicieron varios convoyes al Peñón de Alhucemas, sin ser hostilizados por parte del enemigo.

MELILLA

Sumisión de un cherif. Policía asesinado.

En la posición de Dar-Quebdani, se han presentado varias familias indígenas pidiendo les sea admitida la sumisión.

También se ha sometido el cherif de Kebackcha, Melúh Musa, en tregando nueve fusiles pertenecientes a su familia.

—En los alrededores de la posición de Miaen, apareció asesinado un soldado de policía, perteneciente a la séptima «mia».

Soldado ahogado. Lucha entre adictos y rebeldes.

En Mar Chica, cuando se estaba bañando, se ahogó el soldado de la cuarta ambulancia de Sanidad, José Barbeito.

—Prosigue la lucha en el zoco de Tlatza, entre adictos y rebeldes.

El combate que sostuvieron ayer fué muy sangriento, resultando numerosos muertos y heridos.

Moro ahogado.—Formación de otra harca enemiga.

En el río Meluya, ha aparecido ahogado el moro Herm, que se dedicaba a pasar a todo el que quería, a la zona francesa.

Persona recién llegada del campo indígena, manifiesta que el conocido moro Hurray, ha rehecho una pequeña harca que permanece en Sidi-Aguad, desde donde intenta agredir algunas de nuestras posiciones.

Los duques de la Victoria a España.—Guardia de bandidos, bombardeada.—Llegada del general Berenguer.

Han marchado con dirección a la península, los duques de la Victoria, siendo despedidos por el comandante general de la plaza, los jefes y oficiales francos de servicio y las damas de la Cruz Roja.

A pesar del temporal, algunos aeroplanos volaron sobre Sidi Kagud, sorprendiendo una guarida de bandidos, capitaneada por Burrahay.

Estos fueron intensamente bombardeados.

—Procedente de Ceuta ha llegado en aeroplano el capitán White, trayendo a bordo al general D. Federico Berenguer.

Provincias.

ZARAGOZA

El paso del rey.—Sin novedad.

Por la estación del Mediodía, a enlazar con la del Norte, ha pasado el expreso que conduce al rey y al presidente del Consejo de Ministros, los cuales iban descansando.

Algunas personas del séquito real manifestaron que hacían el viaje sin novedad.

A la estación acudieron las autoridades y numerosas personalidades. La vía está vigiladísima.

Suicidio pasional.—Dos novios se arrojan al canal Imperial.

Al canal Imperial se arrojaron ayer tarde los novios Agustín Esteban de 20 años, y Angela Cervera.

El numeroso público que se encontraba en Torrero, acudió a salvarlos, logrando salvar a Agustín, y resultando ineficaces los auxilios que realizaron para salvar a la joven, la cual pereció ahogada.

Alarma en el paseo de la Independencia.—Timador gravemente herido.

Anoche, cuando mayor era la animación en la plaza de la Independencia, pues estaba aglomerada una numerosa concurrencia para oír el concierto, conducido por los agentes de la comisaría pasó el timador Adrián Piniés, autor de un robo en una joyería.

Este intentó huir, y entonces los agentes hicieron numerosos disparos, causando extraordinaria alarma en el público.

El timador fué alcanzado por una bala, resultando herido gravemente.

CADIZ

Huelga de agricultores.—Material de guerra, a Marruecos.

Se teme de un momento que estalle la huelga de los obreros agrícolas de Arcos de la Frontera.

—Ha llegado a este puerto el vapor «España número 3», con objeto de recoger material de guerra.

También han llegado, procedentes de Londres, el buque inglés «Campeador» y dos buques franceses con material para Marruecos.

De este puerto ha zarpedado, con dirección a Larache, el vapor «Isla de Menorca», llevando a bordo ganado y numerosos pertrechos de guerra.

BILBAO

Asamblea de metalúrgicos.

Los obreros metalúrgicos se reunieron anoche en asamblea, para tratar de la rebaja de los jornales.

Por unanimidad, se tomó el acuerdo de mantener la petición contra la rebaja de los salarios.

BARCELONA

Esperando al rey.—Actitud de la Unión monárquica.—La policía reforzada.—Constantes cacheos

El presidente de la Mancomunidad ha aplazado su viaje al extranjero, con objeto de asistir a las recepciones que se den en honor al rey.

SAN SEBASTIAN
Supresión del visado de los pasaportes.—El tratado comercial con Francia.

Los viajeros llegados de Pau, dicen que en la estación del ferrocarril de Midi, se ha fijado un anuncio diciendo que, a partir del día 15 del mes actual, suprimirá el visado de los pasaportes.

Esta noticia ha sido recibida con gran júbilo.

En las poblaciones de la frontera francesa se preparan grandes festejos para cuando se reciba la noticia de la firma del tratado comercial con Francia.

OVIEDO

Regreso de mineros.—Próximo manifiesto.—Votación del referéndum.

Han regresado de Madrid el presidente y secretario de los mineros.

Después de informar al Comité ejecutivo del resultado de las gestiones realizadas en Madrid, acordaron publicar un manifiesto que repartirían entre los huelguistas, reseñando las gestiones y sometiendo a un referéndum la fórmula presentada por el Gobierno para resolver el conflicto.

El referéndum comenzará a votarse el miércoles, a las ocho de la mañana y terminará a las cuatro de la tarde.

Los obreros de las compañías de Comillas y Campanal continúan trabajando, y se cree que se abstendrán de votar.

Los patronos se reunirán hoy para discutir el mismo asunto.

Las impresiones que circulan son optimistas.

BADAJÓZ

Formidable temporal. Sembrados perdidos.

En el pueblo Higuera de la Real ha descargado un formidable temporal de granizo, quedando arrasados los sembrados.

Las pérdidas son cuantiosas.

SEVILLA

Regreso de los infantes.

Procedentes de Madrid han regresado a esta población los infantes don Carlos y D.^a Luisa, los cuales fueron recibidos por las autoridades y algunas personalidades.

VALENCIA

Huelga de panaderos.

Han promovido el paro, los obreros panaderos, por ciertas discrepancias respecto a las horas de trabajo.

Extranjero

BUENOS AIRES

Naufrajo del «Villafranca». Ochenta ahogados.

El vapor argentino «Villafranca», que conducía numerosos turistas, ha naufragado en las costas del Paraguay, a consecuencia de una explosión.

Hasta el actual momento han sido recogidos ochenta cadáveres.

La revolución en el Paraguay.

Las últimas noticias que se reciben del movimiento revolucionario que ha estallado en Paragua, dicen que alcanzan gravísimas proporciones.

Los rebeldes han cercado la capital, cortando las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

PERNAMBUCO

Llegada de los aviadores portugueses.

Después de atravesar el Atlántico, han llegado los aviadores portugueses Sacadura, Cabral y Gago Coutinho, siendo recibidos con grandes manifestaciones de júbilo.

En toda la América del Sur se están instalando estaciones insulares de aviación con objeto de establecer el servicio directo entre Francia y América.

LONDRES

La situación de Irlanda.

Las tropas británicas han ocupado la población de Périgo, en Irlanda. Las fuerzas irlandesas han atacado los puertos militares establecidos en Ulster.

METZ

Monumento al soldado desconocido.—Discurso de Poincaré.

El presidente del Consejo de Ministros, M.^e Poincaré, ha inaugurado la estatua al Poilu, erigida en el mismo lugar donde se alzaba la estatua ecuestre de Federico Guillermo, que fué derribada por los habitantes de la ciudad cuando se firmó el armisticio.

A este acto han concurrido también los mariscales Joffre y Foch.

Con este motivo, el jefe del Gobierno francés pronunció un discurso ensalzando la memoria del ejército francés.

Recordó al vecindario que había derribado la estatua ecuestre de Guillermo I, que durante cuarenta y cinco años estaba evocando constantemente los horrores de la invasión.

Proclamó con orgullo que la ciudad de Metz, conservó a través de los siglos en depósito sagrado la lengua francesa.

Este soldado como el enterrado en el Arco del Triunfo, que no tienen nombre, personifican a millones de franceses que liberaron al país del imperialismo y la tiranía.

Este soldado no amenaza a nadie, pero hará respetar los tratados tan penosamente obtenidos.

VARSOVIA

Dimisión del Gobierno.

Con carácter irrevocable ha presentado la dimisión el poder ejecutivo.

PARIS

La ordenación ferroviaria de España.

Afirmase que el embajador de Francia, en Madrid, ha llamado la atención del Gobierno español sobre el perjuicio que ocasionaría a los intereses franceses, la aprobación del proyecto de ordenación ferroviaria, sin introducirse algunas modificaciones.

LISBOA

Almacenes de transportes, incendiados.

Se ha producido un formidable incendio en los almacenes de transportes marítimos, calculándose las pérdidas en ochocientos contos de reis.

MOSCOU

Los soviets, suprimen el Patriarcado.

El comisario Trosky ha suprimido el Patriarcado, disutiendo a todos los jerarcas eclesiásticos y nombrando un comité especial para administrar el culto.

ROMA

El Vaticano no ha protestado contra Inglaterra.

Es inexacto que el Vaticano haya formulado, ante la Sociedad de las Naciones, ninguna protesta contra el mandato de Inglaterra, en Palestina.

TOKIO

Evacuación de Hong-Kong.

Las fuerzas del ejército chino que guarnecían la ciudad de Hong Kong, han evacuado esta plaza sin ocurrir el menor incidente.

RIVERA

Balneario y estación climatoterápica de Boñar (León).
Las aguas más nitrogenadas de España — Las más indicadas para todas las afecciones del aparato respiratorio — Clima seco y de altura mil metros — Temporada oficial: 20 de Junio a 30 de Septiembre.

BALNEARIO DE SANTA TERESA.—AVILA
El mejor sanatorio del mundo.
A cuatro y medio kilómetros de Avila. Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la península. Aguas radicaeadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo. anemia artritis, convalecencia de enfermedades, gripes y sus consecuencias. Hidroterapia completa. Hotel confortable. Capilla. Salones de recreo, billar y tresillo. Teléfono. Correo. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a los trenes del día y coches particulares, previo aviso, a todas horas.
Temporada: 20 de Junio a 20 de Septiembre.
Pidanse más detalles al Administrador.

Si se desea que el niño raquítico vuelva a la normalidad con el uso del JARABE CLIMENT se precisa exigir MARCA VIUDA que es la primitiva, la única verdadera y la conocida por todos los españoles como si se tratara de un artículo de primera necesidad. Rechazad todo similar que en sus etiquetas no figure esta marca

No es sólo la esperanza lo que hay que devolver a los enfermos, sino la salud cuando ello es factible con el empleo de un buen preparado, que como nuestro JARABE hipofosfatos CLIMENT es uno de los reconstituyentes más antiguos de elaboración nacional. El que ha tenido más aceptación entre el público y la Clase Médica para combatir la Anemia, Inapetencia y Debilidad general. El que nos ha obligado a acudir repetidamente ante los tribunales de Justicia por haber sido imitado: es el mejor aval al éxito franco de nuestra marca. El que no ha podido ser igualado a pesar de tantas imitaciones, porque faltas éstas del secreto de elaboración que fué propio exclusivo de nuestro malogrado inventor, el Dr. Climent, han tenido que suplir esta deficiencia prodigando el ampuloso anuncio en distintas formas. No es suficiente que se pida Jarabe Climent; se precisa exigir Marca Viuda, para evitar la posible sustitución por algún otro preparado que no tiene del nuestro más que la coincidencia de un apellido y el sitio de producción. Imitar un producto no es igualarlo; desconfiad de las imitaciones.

38 años de creciente éxito

Si se busca que el convaleciente recobre pronto las fuerzas perdidas y que el neurasténico cese en su doloroso martirio no basta aconsejarle JARABE CLIMENT sino que debe exigir nuestra MARCA VIUDA y rechazar todo similar que en sus etiquetas no figure esta marca